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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,             

σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας, της δημοκρατίας και                   
των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων του κάθε ατόμου που 
βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών του κράτους             
δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του ανθρώπου, αποτελούν 
θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία 
υλοποιεί κάθε απαιτούμενη δράση, στο πλαίσιο της αποστολής της, ως Θεσμός 
περιφρούρησης των συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων του ανθρώπου, με αίσθημα 
υψηλής ευθύνης και αμέριστο σεβασμό στις ιδιαιτερότητες κάθε ατόμου, κατά τρόπο 
αμερόληπτο και ηθικό, πάντοτε με γνώμονα την υποχρέωσή της για την προστασία και               
την ασφάλεια του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 

Υπό το πρίσμα αυτό, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια,            
παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας 
του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία                 
περιέλθει σε γνώση τους και εκδηλώνουν όλες τις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς 
τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης και την προστασία των έννομων αγαθών            
των πολιτών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης 
έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι εν λόγω Υπηρεσίες προβαίνουν στις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, παράλληλα, αρμόδιο λειτουργό          
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, αναφέρεται 
ότι, κατόπιν σχετικής καταγγελίας για φραστικό επεισόδιο εντός σχολικής μονάδας στη Νέα 
Ιωνία Αττικής, αστυνομικοί της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής μετέβησαν, άμεσα,         
στο σημείο  προς  διερεύνηση  των  καταγγελλόμενων.  Στο  πλαίσιο  αυτό  και  λαμβάνοντας  
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υπόψη αφενός τη φύση του περιστατικού και αφετέρου την ιδιαιτερότητα του σχολικού 
περιβάλλοντος, τα εμπλεκόμενα πρόσωπα μεταφέρθηκαν στο αρμόδιο Αστυνομικό Τμήμα 
προς διενέργεια της προβλεπόμενης προανακριτικής διαδικασίας. Σημειωτέον ότι, κατόπιν 
προφορικής εντολής της οικείας εισαγγελικής Αρχής, δεν ακολουθήθηκε η αυτόφωρη 
διαδικασία, ενώ η συναφής δικογραφία υποβλήθηκε, αρμοδίως, μετά την ολοκλήρωσή της. 
Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι αιτιάσεις περί συλλήψεων, χρήσης χειροπέδων ή εφαρμογής 
αυτόφωρης διαδικασίας σε βάρος εκπαιδευτικών τυγχάνουν ανακριβείς και δημιουργούν 
εσφαλμένες εντυπώσεις στην κοινή γνώμη. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετική 
τυγχάνει η από 16-01-2026 Ανακοίνωση του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής 
(www.astynomia.gr/2026/01/16/16-01-2026-anakoinosi-g-e-d-attikis/).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή                 
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους.  
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